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1 PE3YJIBTATBI OCBOEHUSA JUCHUIIJIMHBI

Tabnuna 1 — [Tnanupyemblie pe3ynbTaThl 00yUeHHUs MO AUCHUIUIMHE, COOTHECEHHBIE C

YCTAaHOBJICHHBIMH MHAHUKATOpAMU JOCTUKCHUA KOMHCTCHI_II/Iﬁ

Pesynbrarel 00yueHus (BIaacHHUs,

Nuaukaropel
Kon n naumenoBanue YMEHHUSI U 3HaHUS ), COOTHECEHHBIE C
JIOCTHKCHUS Hucuunnuna
KOMIIECTCHIITNH KOMIIETSHITHSIMI/MHIUKATOPAMU
KOMIIETEHIIUU
JOCTHKEHUS] KOMITETCHITUU
3HaTh:
— OCHOBHBIE OCOOEHHOCTHU JI€JIOBOM
U HAydyHOW KOMMYHHKAI[UU Ha
M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE B
MPEAYCMOTPEHHOM JAHHOU
MPOrpaMMoit Kpyre
po(ecCHOHATLHBIX CUTYaIlHi;
— COLIMOKYJIbTYPHBIE HOPMBI
JICIIOBOTO U HAYYHOTO OOIIEHUS,
a TaK)Ke IpaBujia peueBOro STUKETA,
MO3BOJIAIOIINE BBIITYCKHUKAM
addexTuBHO MOOMBATBCS  IENEH
npodeccnoHambHOM U HAy4YHOU
KOMMYHHKAITUH.
YMeTs:
YK-4: Cnocoben |YK-4.2:  Benenue
N - B o0mactu  ayaMpOBaHUSA:
MIPUMCHSIT aKaJIeMUYeCKOl U
. BOCIIPUHUMATH Ha CIIyX
COBPEMEHHBIE npodeccnoHanbHOMI
HOPMAaTUBHYIO pedb Ha
KOMMYHHKATHBHBIC JTUCKYCCHHU. JenoBbie u
WHOCTPAHHOM $I3bIKE OOIIero H
TexHonoruu, B ToM |[IpencraBnenue Hay4YHBIC
MpoeCCUOHAIBHOTO COJIEP KaHMUS, a
qUCIIe Ha |pe3yJIbTaToB KOMMYHHKAITUU
. Tak)Ke aJIeKBaTHO PearupoBath B
MHOCTPaHHOM(BIX ) aKaJIeMHUYECKOW ¥ | HAa MHOCTPAaHHOM
. bopme BOIIPOCOB,
s3bIKe(ax), Ui | Ipo(eCCHOHATbHON A3BIKE
apryMEeHTHPOBAHHBIX OTBETOB,
aKaJIEeMUYECKOTO U |IeSTENbHOCTH  Ha
BBICKa3bIBAaHUS COOCTBEHHOTO
PO ECCHOHABHOTO | TTyOIMYHBIX
. MHEHUS;
B3aMMO/ICHCTBUS. MEPOTPUAITHSIX.
- B 00JacTH YTEHUS: TOHUMATh
OCHOBHOE coJiepKaHue
ayTeHTUYHBIX  IpOo(hecCHOHAIbHO-

JIETIOBBIX TEKCTOB C LIEJbIO €r0
NANbHEHIIETO  M3JI0KEHUS
MHOCTPAHHOM SI3bIKE CBOUMHU
CIIOBaMH, a Takke 0000IIeHus,
cHCTEeMaTHU3alluu U 00CYKICHHUS;

- B 00JIacTU TOBOpPEHUS: HAYUHATD,
BECTH/TIOAJICPKUBATH U
3aKaH4YMBaTh JUAJIOT-paccnpoc H
JIAAJI0r-00MeH MHCHUSIMU,
CBSI3aHHBI C OTOOpPaHHBIM KpPYroM
CUTyallMl JEJI0OBOM M HAay4HOHU
KOMMYHHKAIMH, COOJIOAas HOPMBbI

Ha
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KOMMVYHUKALIM HA HWHOCTPAHHOM A3BIKE»

KO,I[ N HAUMCHOBAHHEC
KOMIICTCHIIM U

Nuaukaropel
IOCTHKEHUS
KOMIIETEHITNHU

Hucuunnmza

Pesynbrarel oOyueHus (BiaieHus,
YMEHMSI U 3HaHUSI), COOTHECEHHBIE C
KOMIIETEHIUSIMH/MHIMKATOpaMu
JOCTHKEHUS] KOMIIETEHIIUU

peueBoro ITHUKETA, npu
HEOOXO0IMMOCTH UCTIOJB3Ys
CTpaTeruu BOCCTAHOBIICHUSI cCOOs B
nporecce KOMMYHHKAIHH
(mepectipoc, mepedpazupoBaHUE H
1p.); BBICKa3bIBaTh CBOE MHEHHUE,
npochOy;  TMOJOKUTEIBHO  WJIHU
OTPHIIATEIIEHO 0TBEYaTh Ha
MpeUIOKEHUE COOeCeTHIKA; JeNaTh
COOOIICHUsT H  BBICTYNIaTh  C
MIPE3CHTAIMSIMH,

- B obyactu mucbMa: oopmMIIATh
TE3HMCHI YCTHOTO BBICTYIUICHHSI 11O

W3Y4YEHHOI npobiieMaTHKe,
oOpMIIATE CHAMIBI K IPE3CHTAINY;
u3Narathb coJiep>KaHue

IIPOYUTAHHOT'O, IPOCIIYILIAHHOT O, a
TakXke COOCTBEHHbIE CYXKICHHUS B
(dopMe CBSI3HOTO 3aBEPIICHHOIO IO
CMBICITY MTUCBMEHHOT'O TEKCTA.
Bianers:

- OCHOBHBIMH  OCOOEHHOCTSMHU
MOJIHOTO  CTUJISL  NPOU3HOUICHHUS,
HE00X0IUMMOTO TUTST
po¢eCCUOHAIBHON U HAyYHOU
KOMMYHHKAIIUM Ha UHOCTPAaHHOM
S3BIKE;

- JEKCUYECKUM MUHUMYMOM
HauboJee YaCTOTHBIX "
CEMAHTUYECKH II€HHBIX E€JIMHHII,
IIO3BOJISFOIIMM CBOOOIHOE OOIIIeHNE
B OTOOpaHHOM Kpyre HauOomee
XapaKTEPHBIX CUTYALNI

JIEJIOBOM ¥ HAYYHON KOMMYHHMKALIUU
B IeNeBod  mpodecCHOHATHHOU

chepe;

- OCHOBHBIMH criocobamu
CII0BOOOpa30BaHUS; -
rpaMMaTH4€CKUMU HaBBIKaMH,
HEOOXOJMMBIMU ISt

KOMMYHHUKAI[MM HA HWHOCTPaHHOM
sI3bIKE 0€3 MCKaKCHHUS CMBICIIA B
MUCEMEHHOW U YCTHOU (hopme.
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2 NEPEYEHb OLEHOYHBIX CPEJACTB JJIsA MO3TAIIHOI'O
®OPMHPOBAHUA PE3YJIBTATOB OCBOEHUSA JUCHUILIMHBI (TEKYIIWAN
KOHTPO.Ib) U IPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIUA

2.1 151 OLICHKH pe3yIbTaTOB OCBOCHHUS JUCIUIUTMHBI UCTIOIB3YIOTCS:

- OIICHOYHBIC CPEJICTBA TEKYILEr0 KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH,

- OIICHOYHBIE CPEJICTBA JUIS IPOMEKYTOUHOM aTTECTAI[MH O JUCHUTUINHE.

2.2 K 01IeHOUHBIM CpE/ICTBAM TEKYILEr0 KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH OTHOCSTCS:

- TECTOBBIC 3a/IaHUS;

- 3aJIaHMsI IO TEMaM NPAKTUYCCKUX 3aHSITHH;

- 3a/1aHUS IO KOHTPOJIBHBIM paboTaM (3aouHas popma 00ydeHHs).

2.3 K OIeHOYHBIM CpeACTBaM JUISI MPOMEKYTOYHOW aTTeCTallMd M0 JUCIHIUIMHE,
POBOIUMON B pOpMeE 3a4€Ta, OTHOCSITCS:

- POMEKYTOYHAs aTTeCTalus B (hopMe 3a4eTa MPOXOIUT IO Pe3yIbTaTaM MPOX0XKICHHS BCEX

BUJ0OB TCKYHICTO KOHTPOJIA YCIICBACMOCTH.

3 OHUEHOYHBIE CPEACTBA TEKYHIETI'O KOHTPOJISI YCIEBAEMOCTH

3.1 TectoBble 3aJaHMs HCHOJIB3YIOTCSA JJSI OLEHKHM OCBOEHHUS BCEX TEM JUCLMIUIMHBI
cryaentamu. TecTsl chOpMUPOBAHBI HA OCHOBE MaTEPHAIIOB U BOIIPOCOB, PACCMOTPEHHBIX B paMKax
NpaKTUYeCKUX 3aHATHH. TecTbl sBIsAOTCS Hambosnee 3(p(eKTUBHOW M OOBEKTUBHOW (QopmMoit
OLICHUBAHMs 3HAHWN, YMEHHI U HABBIKOB, MO3BOJISAIOIIEH BBISABIATH HE TOJBKO YPOBEHb yUEOHBIX
JOCTIDKEHUH, HO M CTPYKTYpPY 3HAHHM, CTETIEHb €€ OTKJIOHEHHS OT HOPMBI 1O MPO(UITI0 OTBETOB
yYaIIuXCsl Ha TECTOBBIE 3aJaHMS.

TectupoBanue 00y4aromIMXCsl MPOBOAUTCS B 3JIEKTPOHHON cpene By3a (B TeueHuu 10-15
MHUHYT, B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHS CIIO)KHOCTHM MaTepHaia) IOClieé PacCMOTPEHHs Ha JIEKIHAX
COOTBETCTBYIOIINX TeM. TecTupoBaHUe MPOBOAMUTCS C TOMOIIBIO KOMIIBIOTEPHOM porpaMmsl INdigo
C BO3MOJKHOCTH CETEBOTO JOCTymHa. THWIOBBIE 3aJaHUsl UIsI TECTUPOBAHHS IPEICTABICHBI B
npuioxennu Ne 1.

[TonoxurenbHas OLEHKA (COTIUIHOY, «XOPOILOY UITH «yIOBIETBOPUTENHHOY) BBICTABISAETCS
POTPaMMOI aBTOMAaTHYECKH, B 3aBHCUMOCTH OT KOJMYECTBA MPABUIILHBIX OTBETOB.

I'pamanus oneHOK:

- «OTJIIMYHOX - cBbIe 85 %

- «xoportioy - 6onee 75%, Ho He BbIie 85%

- «yIIOBJIETBOPHUTEILHOY - CBEIIIE 65%, HO He 6onee 75%
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3.2 B mnpunoxennn Ne 2 mpuBEIeHB TEMbl MPAKTUYECKUX 3aHATHH W BOMPOCHI,
paccMarpuBacMble Ha HUX. 3aJaHHs JJIsl MOJArOTOBKM K MPAKTHYECKHM 3aHSTUSIM W MaTepuai
HEOOXOJMMBIA JUIsSi TMOJArOTOBKM K HUM TPEICTABICHBI B y4eOHO-METOIMYECKOM IIOCOOHH,
Pa3MEIIEHHOM B DJICKTPOHHOH cpefe.

Hwke mnpuBeneHa yHUBepcajbHas CHCTEMa OLICHMBAHUS JIEKCUKO-TPAMMATHYECKUX
TecToB/pabot (Tabnmua 2), MUHUMaJIbHBIE ITOKA3aTENIM KauyecTBa PEUEBBIX YMEHHUI(HOPMATHUBBI) U
PEKOMEHIyeMblii MUHHMAJIbHBIH OOBEM M PEXHM Y4YEOHOH IEATEIBHOCTH CTYISHTa B Ka)XIOM
cemectpe (Tabmunsr 3, 4, 5, 6).

Tabmuua 2 - OueHka JIEKCUKO-TPAMMATHYECKHX TECTOB M JICKCHMKO-TPAaMMAaTHYECKHX paboT 1o
WHOCTPAHHBIM S3bIKaM

YpoBHU Onenka | Jlekcuko-rpaMMaTHYECKUE KOHTPOJIBHBIE TECTEHI,
paboThl

He 3aureno 0 OtcyrcTtBHe  paboOTBH, OTKa3 OT paboOThl  WIH

HeynosnerBopurensHo nonyuienue 30 u Gojee
rpammarndeckux, 30 u Oosnee JeKCHYeCKUX OMIMOOKHA
U3Y4YECHHBINA MaTepuall

2 25-29 rpammaTHuecKuX, 25-29 nekcn4ecKux ommdoK

Ha U3y4YEHHBII MaTepual.
20-24 rpammatmueckux, 20-24 nekcn4ecKux ommdoK
Ha U3YyYEHHBII MaTepHall.

Y IOBIETBOPUTEIBHO 3 15-19 rpammarnyeckux, 15-19 nexcudeckux ommOok
Ha U3y4YEHHBII MaTepual.
10-14 rpammartuveckux, 10-14 nexcudeckux ommoOoK
Ha U3y4YEHHBII MaTepual.

Xoporo 4 7-9 rpammarndeckux, /-9 JeKCHYecKuX OMIMOOK Ha
W3Y4YEHHBIA MaTEpHAIL.
4-5 rpaMMaTHUYeCKHX, 4-5 JeKCHYECKHX OUNIMOOK Ha
W3Y4YEHHBIA MaTEpHAIL.
2-3 rpaMMaTH4eckux, 4-5 JeKCH4YecKuX OMMOOK Ha
W3yUYCHHBIH MaTepuail.

OTngaHO 5 1 rpammaTHyeckas, 2-3 JEKCHYECKHX OIMMOOK Ha
HU3YUYEHHBIM MaTepual.
OTtcyTcTBHE OMMOOK HA N3yYEHHBIN MaTepHa

Tabmuna 3 - YcTHas pedb

CemecTpbl MuHHMMAaIBHBIE [TOKA3aTEINKAYECTBA Pexomenyemblit MUHIMAJIbHBINH 00BEM 1
pEeYEBBIX YMEHUI PEXUM y4eOHOI NesTeNnbHOCTH
(HOpMAaTHBBI) Ha KOHEI] CEMeCTpa CTYJIEHTOB B KaXJIOM CEMECTPE
1 2 3
Il cemectp a/ Ymenue BBICTYIIUTH c | B Teuenmne cemecTpa KakAbl CTYAEHT MMEET
WHAWBHIYAIBEHO MOATOTOBJIEHHBIM | BO3MOXKHOCTh TOJNYYUTh 2-3 KOHCYJIBTallUH
cooOlleHueM,  Ipe3eHTauuell  Ha | mpenoaasaTelis o MOJTOTOBKE K
WHOCTPaHHOM S3bIKE€ Ha 3apaHee BBICTYIUIEHUIO. CTyZIEHTY
BBIOpaHHYI0 TeMy. BrIcTyluleHue | IpenocTaBisieTcsi BO3MOXKHOCTb B TEUYCHUE
TOTOBHUTCS Ha OCHOBE | cemecTpa 2-3 pa3a BBICTYIHUTH C
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MIPOYUTAHHOTO B TEUEHUE CEMECTpa | MOATOTOBICHHBIMU MUHU -
TEKCTOBOTO Martepuaia C | Ipe3eHTalUsAMHU epe] FPYNIon, OIyIUB
MPUBJICYCHUEM  JIONOJHUTENbHBIX | aJIeKBaTHYIO OLIEHKY W MHJUBUIYyaJIbHbIC
UCTOYHUKOB  MHGpOpMAMM U | peKOMEHJAIMK Ha Oy/yiee.

JIMYHOT' O OIIbITA. BpeMH
BBICTYILVICHUA — 10O 5 MUHYT.
BBICTYHJ'ICHI/IG JOJIDKHO OBITE
IIOHATHBIM, I'paMOTHBIM n
JIOT'MYHBIM. Omno JOJIDKHO
AOCTATOYHO TIIOJHO  PACKPLIBATH
3asBJICHHYIO TEMY n
COOTBCTCTBOBATH HOpMaM

MHOSI3bIYHOM MyOJIMYHON peyn.

06/ VYmenue BbeicKazatbcs Ha | CTymeHTaM — CIeAyeT Ha  Kaicoom

MHOCTPAaHHOM S3BIKE 10 OJHOW W3 | 3aHAmMuU OBbIThH TOTOBBIM
IIPOMJCHHBIX B TEUYEHHWE CEMECTpa | apryMEHTHPOBAHO U B COOTBETCTBHM C
KOMIIJIEKCHBIX TEM. HOpPMaMH M3y4aeMoOro $53bIKa BBICKA3aThb
CBOIO TOYKY 3pEHHUS MO 00CYKIaeMbIM
BOIIPOCAM.
B/ Ymenme  ydwactBoBaTh B | HeoOXOomuMO aKTHBHO YydYacTBOBAaTh B
nuanore/Oecene.  MuHuManpHOE | OOIIEHUM Ha HMHOCTPAHHOM SI3bIKE BO
KOJIMYECTBO PEIUIMK B KaXJIOHM | BpeMs 3aHATUHA. K KaxaoMy 3aHATHIO
CUTyaluu — 5-7. HE00X0/IMMO MOATOTOBUTH 5-7 BOIPOCOB,

KOTOpbIE MOXKHO OyZeT 3ajaTh B XOJe
ypoka ToBapuiiaM mo rpymmne. Kaxuaprii
BONPOC  cileayeT  3a01aroBpeMEHHO
IPOBEPUTH C TOUKU 3PEHUS MOPSIKA CIIOB,
(¢opMbI  riarosia-ckazyeMoro, oOpaTuB
0co00e BHUMaHUE Ha COOTBETCTBHE YK CIIa
HOJUIEXKAIIET0 U CKa3yeMoro.

Tabnuna 4 - [ToHnMaHue HHOCTPAHHOH peur Ha ciIyX (ayouposanue)

CemecTpbl MuHIManbHBIE TOKA3aTENN PexoMenayeMblit MUHUMaIbHBINA 00BEM U
KaueCTBa PEYEBbIX YMEHUU PEeKUM y4eOHOH e TeIbHOCTH
(HOpMaTHBBI) Ha KOHEI[ CeMecTpa CTYZICHTOB B KaKJIOM CEMECTPE
1 2 3

Il cemectp | [loHmManme MoOHONOTHYECKOH W | B 1memsix  cOBEpIIEHCTBOBaHUS B
IUAJIOTUYECKOM peun B  XOJI€ | IOHMMAaHUU HMHOS3BIYHON peur Ha CiIyX
OOlIeHHSI Ha 3aHATHUSAX. CTYIEHTaM CJIEIyeT CHCTEMaTU4YEeCKH
3aKpeIIATh  INPOMJIEHHBIM B  Kiacce
Matepuan, 2-3 pa3a B HEJEITIO
MPOCIYLINBasi NPONICHHBIE ayJUTHUBHBIC
TEKCThl U PEryJsipHO 000011asi MaTepHra
B cOOCTBeHHBIX counHeHHAx. Ocoboe
BHHMaHHE clenyer YIEIUTh
MIPaBWIbHOMY  3allOMHHAHUIO  HOBBIX
CJIOB: 0€3 MCKaKeHUH MX NMPOU3HOIIEHUS
U C IPaBUJIBHBIMU YIAPECHUSMH.
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VydieHno NOHUMaHUsI UHOSI3bIYHOM
peun Ha CIyX CHOCOOCTBYET TakKke
MOCTOSIHHAsT paboTa HajJ pacIIMpeHUEM
apceHalla  OCO3HAHHO  MPUMEHSIEMBIX
rpaMMaTH4YecKuXx (GopM H©  CTPYKTYp
M3y4yaeMOTo SI3bIKa, B YAaCTHOCTH IpHU
HaIIMCAaHUU €XKeHEeIeIbHBIX COUMHEHUH.

Taobnuua 5 - Urenue

Cemectpsbl MuHuManbHbIE IOKA3aTEIN PexomenayeMbiii MUHUMAJIBHBIN 00BEM 1
Ka4yeCTBA PEUYEBBIX YMEHHI pexuM yueOHOM eI TeIIbHOCTH
(HOpMaTHBBI) CTYZIEHTOB B Ka)KJIOM CEMECTPE
1 2 3
Il cemectp | Tounoe monumanue u crnocoOHOCTh | CTyaeHTam PEKOMEHyeTCsl
MepecKa3aTh Ha UHOCTPAHHOM S3BIKE | CAMOCTOSTENBHO noaduparth,
CoJIep’)KaHUe MPOUYUTAHHOTO TEKCTa, | MPOYMUTHIBATH B WHJUBUIyaJIbHO

Oecema ¢

npernoaaBaTeaeM
MpOoOJIeMaTHKE TEKCTa M CMEXHBIM
podeCcCHOHATBHO-ICJIOBBIM,

[0 | MOCWIBHBIX O0BEMax U CXKCHCACIIBHO
KpaTKo JOKJIaaAbIBaTh B KJ1acce
AOMOJIHUTCIIbHYHO I/IHCI)OpMaI_[I/IIO 110

HayyHbIM U OOILEKYJIbTYPHBIM | KaXKJIOM U3ydaeMOl TeMe.
TEeMam.
Tabnuua 6 - [Tucemo
CemecTpbl MuHuManbHbIE PexoMeH1yeMblil MUHUMaIbHBIA O0BEM U PEXUM
IIOKa3aTeNu yueOHOI IeTETbHOCTH CTYJEHTOB B KaX/10M CEMECTpe
KaueCcTBa PEUEBBIX
yMeHUH (HOpMaTHBBI)
1 2 3
Il cemectp | 1/ YMmenue B TeueHne cemecTpa KaXIblil CTYIEHT JIOJIKEH
MOJATOTOBUTH WHAMBUAYAJIbHO TOATOTOBUTH U TPEABSABUTH Ha
MIpe3eHTAINI0 Ha | KOHTPOJIb MPENoIaBaTEeI0 YacTIMU U B OKOHYATEIbHOM
3apaHee IIOJIHOM BHJE, KAaK MHHHUMYM, OJHY IIpE3EHTAIMIO,
OIIPEACIIEHHYIO OCHOBaHHYI0 Ha IPONIEHHOM B Kjacce Mmarepuaie, a
KOMILJIEKCHYIO TaK)Ke pe3ysbTaTax cCaMOCTOSITEIbHOTO YTEHUSI.
npo¢eCCHOHAIBHO- Cnenyer crtporo coOmogaTh TpeOOBaHUS  TIO
JIEJIOBYIO u | ohOpMJICHHIO CAiiIoB K MpPE3eHTAlluu: OTCYTCTBUE
OOILLEHAyYHYI0 TEMY, | TEKCTAa W3 TOJHBIX TNPEIUIOKEHHI; HAaJHYHE TOJIBKO
BKJIIOYAsl ~ OINMCAHME | KIIOUEBBIX CJIOB, HMMEH, uu¢p, IaT Hu, B ciydae
rpaduxoB U | He0OOXOIUMOCTH, KAPTUHOK.
TEHJACHUUN. [TucbmeHHBIE HAOPOCKH K TPE3CHTAllMH HE MOTYT
3aUUTBIBATBCA C JIUCTA B IIPOLIECCE BBICTYIJICHUS.
Wudopmanus H0DKHA TeperaBaThCsi B CBOOOTHOM
YCTHOM (opme, HO MpH CTPOrOM CaMOKOHTPOJIE
IrpaMMaTH4ECKON U IPOU3HOCUTEIILHON CTOPOHBI pEYH.
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2/ Ymenue HammcaTh | B TeueHue cemecTpa peKOMEHIyeTCs HAalKCaTh HE MEHEe

COUYMHEHHE Ha | 4-6 COYMHEHHUM, MCIONB3YSl M3YUEHHBIN MaTepuas Jis

MIPOUJICHHYIO TEMY OMMCAHUS CXOJHBIX CHUTYyallMil, OCBEIIEHUS COCTOSHUS
n3ydaemoro Bompoca B Poccun u B KasimHuHrpaackon
obnactu

3/ Ymenue Hanucath | B TedeHue cemecTpa ciedyeT HAIKCaTh KaKk MOXKHO

JIeJI0BOE MUCHMO OoJbllle AENOBBIX MHCEM, MPHAEPKHUBAsICh TPeOyeMoil
CTPYKTYpbl INHCbMa W  UCHOJb3YyS  XapaKTEpHbIE
CJIOBOCOYETaHMUSI. MunumanbHO JIOCTAaTOYHBIM

KOJIMYECTBOM, B CpPEIIHEM, sIBIIsieTCS 4-6 caMOCTOSATEIBHO
HAIIMCAHHBIX JCJIOBBIX IIHCEM.

3.3 B mpunoskenun Ne 3 mpuBEIeHBI 33aHUs 11 KOHTPOJIBHOM paboThl, 0(opMIIEHHBIE B
BUJIE TUIIOBBIX KOHTPOJbHBIX 3aJaHuil. Pe3ynbTaThl KOHTPOJIBHONH pabOThl MO3BOJIAIOT OLICHUTH
YCIEIIHOCTh  OCBOEHMsI CTYJIEHTaMH TeM JUCHUIUIUHBL. OlLEeHKa KOHTPOJBHOM paboThl

ONpeACIIICTCA KOJIMYECTBOM NOITYIIICHHBIX B HEH OIINOOK U PE3YJIbTAaTOM €€ 3allUTHI.

4 OLIEHOYHBIE CPEJICTBA JJIA MPOMEXYTOUHONH ATTECTALIMU 11O
JUCIUIIVIMHE

4.1 TIpoMexxyTO4Has aTTeCTalMs M0 JUCLHUIUIMHE TPOBOIUTCS B (hopMe 3aueTa.

[IpomexyTouHas aTTecTalus — 3aKJIFOUUTENIbHBIN 3Tal OLEHKU KaueCTBa YCBOECHUS y4eOHON
JTUCIUIUIMHBI, MPUOOPETEHHBIX B pe3yjbTaTe €€ W3y4YeHHs 3HaHUM, YMEHUNH U HaBBIKOB B
coorBercTBUM c TpeboBanuwsiMu PI'OC BO mno HampaieHHIO MOArOTOBKH. IIpomexyTouHas
aTTecTauys O AWCUMIUIMHE MPOXOIUT IO pe3ysbTaTaM IPOXOXKJIEHUS BCEX BUAOB TEKYILETO
KOHTpOJISI yCIIEBA€MOCTH. 3aueT BBICTABISETCS IO pe3ylbTaraM padoThl CTyIEHTAa B TEYEHHE
cemecTpa (MOJIOKUTENbHAs OTMETKA BBICTABIISETCS B CIy4yae YCIENIHOTO BBITOJHEHUS CTYIEHTOM
He MeHee 60% YyCTHBIX M IUCBMEHHBIX 33JaHUM, IpeJlaraéMplX IPENoJaBaTesiel B TEUYEHHE
cemectpa). /11 CTyIeHTOB, HE CAABIIMX PAOOTHI B TEUEHUE CEMECTPA, MOXKET OBITh IMPOBEJICH 3a4eT
[0 TPEJCTABIEHHBIM TeMaM. B Xoje 3adera ycTaHaBIMBAaeTCS COOTBETCTBHE YPOBHS Pa3BUTHUSA
YMEHUH YCTHON peuM, MOHUMaHUs Ha CIyX, TOHMMAaHUS MPU YTCHUHM U NMHCbME HAa MHOCTPAHHOM
A3bIKE IEJIEBOMY YPOBHIO M OILIGHMBAeTCA B Oallax BIIAJCHHE KaXIbIM M3 YKa3aHHBIX PEUYEBBIX
ymeHuit. OTMeTKa «3auTeHO0» BBICTABIISAETCS CTYACHTAM, YCIEIIHO BBHIIOIHUBIINM He MeHee 2/3 oT
o0I1ero yuciaa 3a4eTHhIX 3aJaHUi. YHUBEpCaJbHAs CUCTEMA OLICHUBAHUS PE3YJIbTaTOB O0Y4EHUs
BKJIIOYAaeT B ce0s CHCTEMBI OLEHOK: 1) «OTIMYHO», «XOPOIIO», «yJOBJICTBOPHTEIHHON,

«HEYIOBJIIETBOPUTEILHOY; 2) «3aYTCHOY,
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«ue 3auteHoy; 3) 100 — GayIbHYIO/IPOIICHTHYIO CUCTEMY M IPABUJIO MEPEBOJA OLCHOK B
nATHOAIUIBHYIO cucTeMy (Tadnumna 7).

Ta6n1z1ua 7 - CucteMa OIICHOK U KPUTCPUHU BBICTaBJICHUA OLCHKHU

Cucrema 2 3 4 5
OLIEHOK 0-40 % 41-60 % 61-80 % 81-100 %
«HEeYI0BJIETBOPUT | «yIOBJETBOPUTE | «XOPOLIO» «OTJIMYHO»
eJILHO) JIbHO»
Kpurepwuii «HE 32YTEHO0» «32YTEHO»
1. Cucremuocts u | OOnanaer Oo6namaer Obnanaer Oo6nanaer
MOJIHOTA 3HAHMII B | YACTUYHBIMU U MUHHUMAaJIbHBIM HabopoM MOJIHOTON 3HAHUYT
OTHOLLICHUU pa3pO3HEHHBIMU Ha0OpOM 3HAHWM, | 3HAHUM, WA CUCTEMHBIM
HU3y4aeMbIX 3HAHUSIMU, HEO0XO0IUMBIM JIOCTaTOYHBIM B3TJISZIOM Ha
00bEeKTOB KOTOPBIE€ HE MOXKET | JIJISi CHCTEMHOTO | JUISl CACTEMHOTO | M3y4YaeMbIi
HAy4YHO KOPPEKTHO | B3IJIA1a HA B3IJI51/1a HA 00BEKT
CBSI3BIBAaTh MEXIY | U3y4aeMbld M3y4aeMbIil
co0oii (ToJIbKO 00BEKT 00BEKT
HEKOTOPbIC U3
KOTOPBIX MOKET
CBSI3bIBATh MEXIY
coboit)
2. Pa6ora c He B cocTrosiHuu Mo:xeT HallTu MoxeT HalTH, MokeT HailTy,
uHdopmanunen HaxOJIUTh HEO00XOTUMYIO WHTEPIPETH- CUCTEMAaTU3UPO-
HEO0OXOUMYIO nH(popManuo B poBaTh 1 BaTh
uH(pOopMaIIHIO, paMKax CHUCTEMaTU3u- HEO00XOTUMYIO
00 B COCTOSTHUU | TIOCTaBJIEHHON poBath uH(popManumo, a
HaxOJIUTh 3a1auun HEOOXOIUMYIO TaKXe BBISIBUTH
OT/IETIbHBIE uH(popmaIuioo B | HOBBIE,
dbparMeHTHI pamKax JOTIOJTHUTEb-
uHpopmaluu B MOCTaBJICHHOM HbIE HICTOYHUKH
pamKax 3a/1auu uH(popMaIuu B
ITOCTaBJIECHHOMN paMKax
3a/1auun MOCTaBJIECHHOMN
3a/1a9un
3. HayuHoe He Mmoxet nenartn B cocTostHnn B cocrosann B cocrostHnn
OCMBICJICHHE HAy4YHO OCYIIECTBIISTh OCYUIECTBJISTh OCYUIIECTBIISTh
H3y4aemMoro KOPPEKTHBIX Hay4HO cucTeMaruye- cucTeMaTuye-
sIBJICHMS, BBIBOJIOB U3 KOPPEKTHBII CKMI M HAYYHO | CKHIl M HAy4HO-
npouecca, 00beKTa | UMEIOLIUXCA y HEr0 | aHAIN3 KOPPEKTHBIN KOPPEKTHBIN
CBEJICHUN, B MpEeA0CTaBIICH- aHaIu3 aHaIn3
COCTOSIHUH HOU MH(pOpPMAIHN | TPEIOCTABIIEH- | MPEAOCTABIICH-
[IpOaHaIu3UpPOBaTh HOU HOM
TOJIbKO HEKOTOPbIE uH(pOopMaIuy, uH(popManuu,
U3 UMEIoLIUXCS Y BOBJICKAET B BOBJICKACT B
HETo CBEJICHUI UCCJIeIOBAHNE Hcce0BaHue
HOBBIE HOBBIE
peneBaHTHBIE peneBaHTHbIE
3ajaye JaHHbIE | TOCTAaBJICHHOMN
3ajaye JaHHbIE,
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Cucrema 2 3 4 5
OILIEHOK 0-40 % 41-60 % 61-80 % 81-100 %
«HEYJOBJIETBOPUT | «yJIOBJETBOPHUTE | «XOPOIIO» «OTJINYHO»
€JIbLHO» JBHO»
Kpurepuin «He 324TeHO» «324YTEHO»
npeaaraeT
HOBBIE PAKypPChI
MMOCTaBJIICHHOM
3a7a4u
4. OcBoeHnune B cocrostHUM B cocrostHMM B cocrosanm He Toapkxo
CTAaHAAPTHBIX pemarh TOJIbKO pemarhb peniarh BIIaJCET
aJITOPUTMOB (dbparMeHTHI [IOCTaBJIEHHEIE [IOCTaBJICHHEIE QITOPUTMOM U
pemeHust MMOCTaBJIEHHOMH 3a7a41 B 3aJa4d B IMIOHUMAET €ro
npodeccuoHaANBHBI | 33]1a44 B COOTBETCTBUHU C COOTBETCTBUU C | OCHOBEL, HO U
X 3a7a4 COOTBETCTBHUH C 3aJJaHHBIM 3aJJaHHBIM npeaiaracT
3aJaHHBIM QIITOPUTMOM QITOPUTMOM, HOBBIC PEIICHUS B
aJITOPUTMOM, HE IIOHHUMAET paMKax
OCBOMI OCHOBBI MMOCTaBJIICHHOM
MIPEIOKCHHBIN MIPEIIOKECH- 3a71a4u
AITOPUTM, HOT'O QJITOPUTMA

JAO0ITYCKacT OIIINOKHU
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5 CBEJEHHUSA O ®OHJAE OHEHOYHBIX CPEJACTB U ETO COI''TACOBAHUU

@OH/T OLEHOYHBIX CPEJACTB JUIsl aTTeCTallMM IO JUCHUIUIMHE «/lenoBble W HaydHbIe
KOMMYHHKAIIMM HAa HMHOCTPAHHOM  S3BIKE» TMPEACTABIsECT COO0OM KOMIIOHEHT OCHOBHOWM
npodeccuoHanbHOM 00pa3oBaTeNbHON MPOrpaMMbl MaruCTPaTyphbl MO HAIPABIEHUIO MOJITOTOBKU
38.04.01 Dxonomuka (mpoduiib mporpaMMbl «ByxXraaTepcKuil yueT, aHaiu3 U ayauT»).

@DOH/JT OIICHOYHBIX CPEJCTB PACCMOTPEH U OJOOPEH Ha 3acelaHuu Kadeapbl HHOCTPAHHBIX

s1361KOB (1IpoTokos Ne 06 ot 28.03.2022 1.)

3aBenyrommuii Kapeapoi [7« "'7// I'.I1. Koganosa
g

®DoH/T OIICHOYHBIX CPEJICTB PACCMOTPEH U OJIOOPEH Ha 3acelaHuH KaeApbl SKOHOMUKH U

¢dbunancos (mpotokoi Ne 6 ot 26.04.2022 r.).

3aBenyronuit kadeapoit /% A.I'. Muanakausn
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[Tpunoxenue Ne 1

TUITOBBIE BAPUAHTBI TECTUPOBAHUA

Wuaukatop  goctmxkenus kommereHumun  YK-4.2:  Benenue — akageMuueckod U
npodeCcCHOHAIbHON JIUCKYCCHH. [IpencraBnenue pe3yJbTaTOB aKageMHUYeCcKOi Hu
po)eCCHOHAIBHON JEATEILHOCTH Ha IMMyOJIUYHBIX MEPOTIPHITHSIX;

AHIIMACKHHA A3BIK

Bapuanr 1

Read the information below, then choose the best answer.
1. Television has been introduced to almost every country in the world, reaching a large number of
viewers on every continent. About 600 million people saw the first person walk on the moon, and a
billion people watched the twentieth Olympic Games. Television has in many ways promoted
understanding and cooperation among people. It does this by showing educational and cultural
programs.
From this passage, a reader can most reasonably conclude that the author believes that

A. people spend too much time watching television

B. not every country needs to have television

C. television can unify people from around the world
2. People have different ways of learning. Some are better at making mental pictures of new ideas.
Others are more comfortable with writing lists of things to memorize. Certain people can learn best
when listening to music, while others need silence to concentrate.
Which of the following is the main idea of the passage?

A. Mental pictures help many to learn.

B. Some people prefer lists to making mental pictures.

C. Different individuals have different ways of acquiring information.

3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. Most students are looking forward the new academic year.
A. to starting
B. they start
C. start
5. The advertising campaign resulted in a huge increase
in sales.
A. have
B.is
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C. has

Choose the best answer to finish each statement.
6. It is inappropriate to include in a poster

A. research findings and major references.

B. any information aimed at making profit.

C. the presenter’s affiliations.

7. In a paper presentation or talk, most of the speaking is done by
A. one or two carefully selected participants.
B. most of the participants in a heated discussion.
C. achosen board of experts in the field.

8-11

The general assumption is that older workers are paid more in spite of, rather than because of, their
productivity. That might partly explain why, when employers are under pressure to cut costs, they
persuade a 55-year old to take early retirement. Take away seniority-based pay scales, and older
workers may become a much more attractive employment proposition. But most employers and many
workers are uncomfortable with the idea of reducing someone’s pay in later life — although manual
workers on piece-rates often earn less as they get older. So retaining the services of older workers
may mean employing them in different ways.

One innovation was devised by IBM Belgium. Faced with the need to cut staff costs, and having
decided to concentrate cuts on 55 to 60-year olds, IBM set up a separate company called Skill Team,
which re-employed any of the early retired who wanted to go on working up to the age of 60. An
employee who joined Skill Team at the age of 55 on a five-year contract would work for 58% of his
time, over the full period, for 88% of his last IBM salary. The company offered services to IBM, thus
allowing it to retain access to some of the intellectual capital it would otherwise have lost.

The best way to tempt the old to go on working may be to build on such ‘bridge’ jobs: part-time or
temporary employment that creates a more gradual transition from full-time work to retirement.
Studies have found that, in the United States, nearly half of all men and women who had been in full-
time jobs in middle age moved into such ‘bridge’ jobs at the end of their working lives. In general, it
is the best-paid and worst-paid who carry on working. There seem to be two very different types of
bridge job-holder — those who continue working because they have to and those who continue
working because they want to, even though they could afford to retire.

If the job market grows more flexible, the old may find more jobs that suit them. Often, they will be
self-employed. Sometimes, they may start their own businesses: a study by David Storey of Warwick
University found that in Britain 70% of businesses started by people over 55 survived, compared with
an overall national average of only 19%. But whatever pattern of employment they choose, in the
coming years the skills of these ‘grey workers’ will have to be increasingly acknowledged and
rewarded.

Choose the correct letter, A, B, C or D.

8 In paragraph one, the writer suggests that companies could consider
A abolishing pay schemes that are based on age.
B avoiding pay that is based on piece-rates.
C increasing pay for older workers.

9 Skill Team is an example of a company which
A offers older workers increases in salary.
B allows people to continue working for as long as they want.
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C allows the expertise of older workers to be put to use.

10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

Bapuanr 2
Read the information below, then choose the best answer.

1. If you hold a piece of copper wire over the flame of a wooden match, heat will be conducted by
the copper wire to your fingers, and you will be forced to drop the wire. You will, however, still be
able to hold the match because wood is a poor conductor of heat.
Which of the following is implied in the passage above?

A. Copper is a good conductor of heat.

B. Wood and copper conduct heat equally.

C. Wood is an excellent conductor of heat.

2. Many people own different pets. Dogs, cats, birds, and fish are common household pets. Others
pets are considered to be exotic animals. These include snakes, lizards, and hedgehogs.
According to the passage, snakes are

A. uncommon pets

B. likely to be found in a household with dogs

C. found only in zoos
3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. Many countries in Africa faced with the problems of limited financial resources.
A. have
B. are
C. being

5. Two examples by the writer to explain the advantages.
A. are using
B. is used
C. are used
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6. A session that involves a number of conference participants in the discussion of a topic of fairly
general interest is called

A. atalk.

B. aposter session.

C. around table.

7. Of all the three types of session, a poster presentation is
A. the most typical of academic conferences.
B. the richest in visuals.
C. the one that needs most moderation by the chair.

8-11

The general assumption is that older workers are paid more in spite of, rather than because of, their
productivity. That might partly explain why, when employers are under pressure to cut costs, they
persuade a 55-year old to take early retirement. Take away seniority-based pay scales, and older
workers may become a much more attractive employment proposition. But most employers and many
workers are uncomfortable with the idea of reducing someone’s pay in later life — although manual
workers on piece-rates often earn less as they get older. So retaining the services of older workers
may mean employing them in different ways.

One innovation was devised by IBM Belgium. Faced with the need to cut staff costs, and having
decided to concentrate cuts on 55 to 60-year olds, IBM set up a separate company called Skill Team,
which re-employed any of the early retired who wanted to go on working up to the age of 60. An
employee who joined Skill Team at the age of 55 on a five-year contract would work for 58% of his
time, over the full period, for 88% of his last IBM salary. The company offered services to IBM, thus
allowing it to retain access to some of the intellectual capital it would otherwise have lost.

The best way to tempt the old to go on working may be to build on such ‘bridge’ jobs: part-time or
temporary employment that creates a more gradual transition from full-time work to retirement.
Studies have found that, in the United States, nearly half of all men and women who had been in full-
time jobs in middle age moved into such ‘bridge’ jobs at the end of their working lives. In general, it
is the best-paid and worst-paid who carry on working. There seem to be two very different types of
bridge job-holder — those who continue working because they have to and those who continue
working because they want to, even though they could afford to retire.

If the job market grows more flexible, the old may find more jobs that suit them. Often, they will be
self-employed. Sometimes, they may start their own businesses: a study by David Storey of Warwick
University found that in Britain 70% of businesses started by people over 55 survived, compared with
an overall national average of only 19%. But whatever pattern of employment they choose, in the
coming years the skills of these ‘grey workers’ will have to be increasingly acknowledged and
rewarded.

Choose the correct letter, A, B, C or D.

8 In paragraph one, the writer suggests that companies could consider
A abolishing pay schemes that are based on age.
B avoiding pay that is based on piece-rates.
C increasing pay for older workers.

9 Skill Team is an example of a company which
A offers older workers increases in salary.
B allows people to continue working for as long as they want.
C allows the expertise of older workers to be put to use.
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10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

Bapuanr 3
Read the information below, then choose the best answer.

1. Cesar Chavez was an influential leader for farmworkers. He fought for their rights and better
working conditions. Chavez led many strikes that angered farm owners. Eventually he succeeded in
getting increased wages and better living situations for farmworkers.
The passage indicates that Chavez changed lives by

A. helping to end the farmworkers’ strikes

B. fighting for the rights of farm owners

C. improving the conditions for farmworkers

2. When cartoonist Charles M. Schulz was a boy in elementary school, other boys teased him for
being small and not very good at sports, and his art teacher told him he had no talent for drawing.
He had few friends and was too shy to talk to a red-haired girl he admired. Later in life, Schulz used
his childhood experiences in his comic strip Peanuts: the strip’s main character, the sad and lonely
Charlie Brown, represents Schulz as a little boy. Peanuts was unique at the time because it
contained no adult characters. Readers fell in love with Charlie Brown, and Peanuts eventually
became one of the most popular comic strips of all time.
What is the main idea of the passage?

A. Peanuts was the world’s most widely read comic strip.

B. Schulz was a very famous cartoonist.

C. Schulz turned the pain of his youth into success as an adult.

3. Dr. Ellen Ochoa is an inventor and is also the first female Hispanic astronaut. Her inventions
include technology to help robots inspect equipment in space to maintain safety and quality control
on spacecraft. Before retiring, she logged more than 1,000 hours in space across several space
missions.
According to the passage, Dr. Ochoa is the first

A. Hispanic person to travel into space

B. inventor to travel into space

C. Hispanic woman to travel into space

4. It is very important for students to keep with assignments during a university
course.

A.on

B. up

C.in

5. Everyone but Sarah failed to the test.
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A. achieve
B. pass
C. gain

6 The most valuable knowledge in a paper presentation or talk comes from
A. handouts and visual aids.
B. alengthy opinion exchange.
C. the speaker’s experience.

7. A session that involves a number of conference participants in the discussion of a topic of fairly
general interest is called

A. atalk.

B. aposter session.

C. around table.

8-11

The general assumption is that older workers are paid more in spite of, rather than because of, their
productivity. That might partly explain why, when employers are under pressure to cut costs, they
persuade a 55-year old to take early retirement. Take away seniority-based pay scales, and older
workers may become a much more attractive employment proposition. But most employers and many
workers are uncomfortable with the idea of reducing someone’s pay in later life — although manual
workers on piece-rates often earn less as they get older. So retaining the services of older workers
may mean employing them in different ways.

One innovation was devised by IBM Belgium. Faced with the need to cut staff costs, and having
decided to concentrate cuts on 55 to 60-year olds, IBM set up a separate company called Skill Team,
which re-employed any of the early retired who wanted to go on working up to the age of 60. An
employee who joined Skill Team at the age of 55 on a five-year contract would work for 58% of his
time, over the full period, for 88% of his last IBM salary. The company offered services to IBM, thus
allowing it to retain access to some of the intellectual capital it would otherwise have lost.

The best way to tempt the old to go on working may be to build on such ‘bridge’ jobs: part-time or
temporary employment that creates a more gradual transition from full-time work to retirement.
Studies have found that, in the United States, nearly half of all men and women who had been in full-
time jobs in middle age moved into such ‘bridge’ jobs at the end of their working lives. In general, it
is the best-paid and worst-paid who carry on working. There seem to be two very different types of
bridge job-holder — those who continue working because they have to and those who continue
working because they want to, even though they could afford to retire.

If the job market grows more flexible, the old may find more jobs that suit them. Often, they will be
self-employed. Sometimes, they may start their own businesses: a study by David Storey of Warwick
University found that in Britain 70% of businesses started by people over 55 survived, compared with
an overall national average of only 19%. But whatever pattern of employment they choose, in the
coming years the skills of these ‘grey workers’ will have to be increasingly acknowledged and
rewarded.

Choose the correct letter, A, B, C or D.

8 In paragraph one, the writer suggests that companies could consider
A abolishing pay schemes that are based on age.
B avoiding pay that is based on piece-rates.
C increasing pay for older workers.
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9 Skill Team is an example of a company which
A offers older workers increases in salary.
B allows people to continue working for as long as they want.
C allows the expertise of older workers to be put to use.

10 According to the writer, ‘bridge’ jobs
A tend to attract people in middle-salary ranges.
B are better paid than some full-time jobs.
C appeal to distinct groups of older workers.

11 David Storey’s study found that
A people demand more from their work as they get older.
B older people are good at running their own businesses.
C an increasing number of old people are self-employed.

HemMenkuii 13bIK

BAPUAHT 1

1. Die Bewerbung umfasst samtliche ..., die ein Arbeitssuchender einem potentiellen Arbeitgeber
vorgelegt, um ihn von seinen beruflichen Qualifikationen zu tiberzeugen.

A) Unterlagen

B) Arbeit

C) Qualitit

D) Quantitt

2. In Deutschland werden im Lebenslauf die Daten normalerweise ... angeordnet.
A) chaotisch

B) chronologisch

C) antichronologisch

D) wichtig

3. Der ... Lebenslauf ist heute ein Klassiker unter den Lebenslauf-Vorlagen und tiberzeugt durch
seine strukturierte und klare Form.

A) freie

B) handschriftliche

C) tabellarische

D) ausfiihrliche

4. Bilden Sie einen Fragesatz.

Deutsch(1) — diese(2) — Studenten(3) — sprechen(4) — gut(5)?
A) 12435

B) 21435

C) 42351

D) 41235

E) 34251

5. Bilden Sie einen Aussagesatz.
die Aufgabe(1) - ich(2) — im Test(3) — nicht(4) — 16sen(5) — kann(6).
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A) 614352
B) 261345
C) 246513
D) 324651
E) 124653

6dauern gewohnlich die Winterferien?
A) Wo

B) Wie lange

C) Wann

D) Wer

E) Wie

7ist Inhr Lieblingsfach? — Deutsch.
A) Wo

B) Welche

C) Was

D) Wie

E) Wohin

8.Uhr ist der Unterricht zu Ende? — Um 13.35 Uhr.
A) Wann

B) Wie viele

C) Um wieviel

D) Wie oft

E) Wie spit

9. ... studieren Sie gerade? — An der Universitat.
A) Was an

B) Woran

C) Wo

D) An

E) Wovor

10. Darf ich ... Kugelschreiber einen Augenblick haben, Herr Schroder?
A) lhren

B) Ihr

C) Seinen

D) Sein

E) Ihnen

11. An ... Fakultidt gibt es viele Fachrichtungen.
A) meiner

B) meinem

C) mein

D) meine

E) meinen

12. Ich gebe ... Freund das Lehrbuch.
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A) meinem
B) mein
C) meiner
D) meinen
E) meines

13. Diese Studenten haben ... am Seminar beteiligt.
A) uns

B) sich

C) euch

D) dich

E) mich

14. Ich weiss, dass ihr ... fir Deutsch interessiert.
A) mich

B) euch

C) uns

D) dich

E) sich

15. Die grosse Pause ... 40 Min.
A) dauert

B) beginnt

C) beendet

D) besteht

E) bekommt

16. Er ... am Abend im Lesesaal.
A) arbeite

B) arbeit

C) arbeitet

D) arbeiten

E) arbeitest

17. Heute ... mehr Ausbildungspldtze den Studenten zur Verfiigung.
A) stehen

B) steht

C) stehst

D) stehe

E) steh

18. Wann ......die Priifungszeit?
A) beginnen

B) beginnt

C) beginnst

D) beginne

E) beginn

19. Im Sommer .... die Studenten Ferien.
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A) haben
B) habt
C) hat
D) hast
E) habe

20. Woher ... Sie denn so gut Deutsch?
A) haben
B) konnen
C) lernen
D) wissen
E) sind
BAPUAHT 2

1. Zu den Bewerbungsunterlagen zdhlt ein personliches ..., das an den Personalchef des
Unternehmens gerichtet ist.

A) Brief

B) E-Mail

C) Motivationsschreiben

D) Notizen

2. Der Lebenslauf gehort zu den ..., sei es fiir eine Lehrstelle, eine Arbeitsstelle oder einen
Studienplatz.

A) besonderen Kenntnissen

B) weiteren Qualifikationen

C) Bewerbungsunterlagen

D) personlichen Interessen

3. Ein guter Lebenslauf zeigt dem ..., dass Du der richtige Mann oder die richtige Frau fiir den Job
bist.

A) Arbeitnehmer

B) Ingenieur

C) Wirtschaftler

D) Arbeitgeber

4. Dieser Student ... eine gute Note bekommen.
A) wollet

B) wille

C) willt

D) wollt

E) will

5.ich fiir einen Moment rausgehen?
A) Diirfen

B) Darf

C) Darfst

D) Diirft

E) Darft
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6. Dieser Student spricht ... Deutsch als sein Freund.
A) gut

B) besser

C) gerner

D) am besten

E) das beste

7. Die Lomonossow-Universitét ist ... in Russland.
A) die lteste

B) die neue

C) die kleinste

D) die wiarmste

E) die langste

8. Diese Fakultat ist ... an unserer Uni.
A) die ilteste

B) der élteste

C) der dltere

D) das alteren

E) die ilterte

9. Er hat seine Staatspriifung erfolgreich ... .
A) gestanden

B) bestanden

C) verstanden

D) entstanden

E) erstanden

10. Wann ... du eine neue Stelle gefunden?
A) bist
B) sein
C) war
D) sind
E) hast

11. Mochtest du bei dieser Firma arbeiten? Ja ich ... schon meine Bewerbung ... .
A) habt geschrieben

B) bin geschrieben

C) habe geschrieben

D) hat geschreibt

E) ist geschrieben

12. Um wieviel Uhr ... er zur Arbeit gegangen?
A) ist

B) hat

C) seid

D) sind

E) bin
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13. Friiher ... ich zu Fuss zur Atbeit.
A) ging

B) ginge

C) gang

D) gehen

E) gingst

14. Unsere Firma ... in diesem Jahr an dieser Messe ....
A) nahmt... teil

B) nimmt .... Teil

C) nahm ... teil

D) teil ... nahm

E) nimm ... teil

15. Ich studiere ... der technischen Hochschule.
A) auf

B) aus

C) mit

D) an

E) am

16. Ich stehe gewohnlich ... 7Uhr auf.
A)um

B) am

C) von

D) mit

E) an

17. Zur Uni fahreich ... Bus.
A) auf dem

B) mit dem

C) mit der

D) mit die

E) auf der

18. Unser Lehrstuhl liegt ... Stock.
A) im dritten

B) im dreiten

C) im dritte

D) in dreite

E) in dritten

19. Woriiber ist denn ... dem Unterricht gesprochen worden.
A) durch

B) von

C)in

D) mit

E) an

20. Etwa ... halb sieben stehen fast alle Studenten ...
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A) um, auf
B) in, aus
C) am, vor
D) im, ab
E) um, weg
BAPUAHT 3

1. Im Bewerbungsschreiben verbinden Sie lhre ... mit den Anforderungen aus der
Stellenbeschreibung.

A) Arbeit

B) Erfahrungen und Motivation

C) Erfolg und Gliick

D) Ereignisse

2. Der Lebenslauf wird fast ausschlieBlich fiir ... erstellt.
A) Unterricht

B) Brief

C) Zukunft

D) Bewerbungen

3. Das Kernstiick im Aufbau des Lebenslaufs sind Ihre ....
A) Arbeitsstelle

B) Qualifikationen

C) Sprachkentnisse

D) Studium

4. Die Studenten in Russland haben Ferien gewdhnlich ... Winter und..... Sommer.
A)im

B) am

C)in

D) auf dem

E) ins

5. Ich studiere Fremdsprachen ... meine Zukunft.
A) auf

B) fiir

C) neben

D) aus

E) an

6. Erist ....Student.
A) nicht

B) nie

C) nichts

D) kein

E) keine

7. Wir brauchen ... Worterbiicher.
A) kein
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B) keinen
C) keines
D) keine

E) keinem

8. Am Nachmittag haben wir gewdhnlich ... Unterricht.
A) keine

B) kein

C) keiner

D) keinen

E) keines

9. Konnen Sie mir sagen, ... der Sprachkurs beginnt?
A) wann

B) als

C) wenn

D) weil

E) was

10. Er fahrt nach Siiden Deutschlands, ...er seinen Urlaub an dem Bodensee verbringen will.
A) dass

B) wenn

C) da

D) obwohl

E) weil

11.Sie in die Schweiz fahren, konnen Sie mich mitnehmen.
A) Damit

B) Weil

C) Als

D) Wenn

E) Ob

12. Pawel will nach Osterreich kommen, ..... er gar nicht Deutsch sprechen kann.
A) obwohl

B) ohne

C) trotzdem

D) weshalb

E) deshalb

13. Sie spricht so gut Deutsch, ....sie ein Jahr in Deutschland war.
A) weil

B) darum

C) um

D) damit

E) wenn

14. Besuchst du uns in den Ferien.... machst du eine Reise nach Deutschland?
A) weil
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B) als

C) oder

D) nachdem
E) dass

15. Die Bundesrepublik Deutschland ist in 16 Bundeslédnder gegliedert, ... eigenstindige Staaten
sind.

A) der

B) welcher

C) die

D) das

E) welches

16. Ich habe nicht gewusst, ... ihr zusammen in den Ferien in Moskau wart.
A) dass

B) damit

C) denn

D) weil

E) aber

17. Johannes Gutenberg entwickelte im 15. Jahrhundert das Buchdruckverfahren, ... auch heute
angewendet wird.

A) welche

B) welches

C) welcher

D) der

E) die

18. Im Deutschunterricht haben wir erfahren, ... sich das groesste Verkehrszentrum die Stadt
Frankfurt am Main im Bundesland Hessen befindet.

A) denn

B) weil

C) dass

D) was

E) wenn

19. Seine Antwort konnte ... nicht befriedigen.
A) den Dozenten

B) dem Dozenten

C) des Dozentes

D) der Dozenten

E) dem Dozenten

20. Unsere Universitit ... 1994 ... .
A) wird/griinden

B) wurde/griinden

C) wurde/gegriindet

D) wird/gegriindet

E) wurdet/gegriindet
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[Tpunoxenue Ne 2

3AJTAHUA IO TEMAM ITPAKTUYECKHUX 3AHATHIA

Tema 1. Texymme coObITHS M HOBOCTH B c(hepe NpodecCHOHAIBHOM AeTeJIbHOCTH, H3y4aeMOH
B Marucrparype (npakrudyeckue 3auaTus 1-3)

Hesb: 03HaKOMJIEHHME CO CHEUUAIBHON JIEKCUKOW HANpaBJCHHUS, U3y4aeMOr0 B MarucTparype.
OcBOcHHME OCHOBHBIX PEUYEBBIX CPEICTB I W3J0KEHHS HAa HMHOCTPAHHOM SI3BIKE aKTyaJIbHBIX
HOBOCTEH U3 chepbl MPoPeCcCHOHATHLHON AESITETbHOCTH, JOPMHUPOBAHUE TOTOBHOCTH K 00CYKACHUIO
Ha MHOCTPAaHHOM S3bIKE TEKYIIUX COOBITMH M HOBOCTEH, KacalolMXCs MNpo(ecCHOHaNbHOM
JIeATEIbHOCTH; COBEPILICHCTBOBAHME  HABBHIKOB  AaHHOTHPOBAaHUS M pedepupoBaHuUs
npodeccOHATBLHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA.

Bonpockl, BbBIHOCHMBIE HAa 00Cy K/IeHHe:

*  KIIIOYEBAs JIEKCUKA M TEPMHHOJIOTHS, OTHOCSINASACS K HAIPaBJICHUIO/OTPACIH, N3ydaeMoil B
MarucTparype;

* pedeBOE MOBEIECHHUE YYACTHUKOB JEJIOBBIX BCTPEU: peyeBble 00paslibl, KIMIIE U TUIIHYHBIE
(bpa3ssl;

* OCHOBHBIE IPHEMbI AHAIUTUKO-CUHTETUYECKOH IepepaboTKH HH(GOpPMAIMM, CMBICIOBON
aHaJIu3 TEKCTa, BHIYWICHEHHWE €AMHUIl MH(POpPMAllUK U COCTaBJIECHUE IUIaHa pedepupyeMoro
JIOKYMEHTa;  COBEpIICHCTBOBAHWE  HABBIKOB  aHHOTUPOBaHMS M  pedepupoBaHUs
npodeccHOHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA;

*  aHHOTAIMs TeKCTa MPo(ecCHOHANIBHOM HAapPaBIEHHOCTH.

3amanmue
Hanucanue anHOTaluu K cTaThe Mpo(hecCHOHANBHOM HAIIPaBICHHOCTH Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE

Tema 2. CTpyKTYypa /1eJI0BOii M HAYYHOU NMpe3eHTanu (IPaKTHYecKne 3ausaTus 4-6)
Ilenb: 03HAKOMIIEHHE CO CTPYKTYpOM Hay4HOW IpPE3€HTAllMM, OCBOEHHWE OCHOBHBIX CTPAaTETHH U
TaKTUK TPOBEACHMS NPE3CHTALUN B AHIVIOA3BIYHON [€JO0BOI JIMHTBOKYJIbTYpe, (HOpMHUpOBaHHE
TOTOBHOCTH ITPUMEHATH MTOJIyYE€HHBIE 3HAHUS B TPAKTUYECKUX CUTYaLUAX.
Bonpockl, BbBIHOCHMBIE HA 00CY K/IeHHe:

*  CTpyKTypa HAy4HOMN NpPE3EHTALINN;

* TpebGoBaHus K A3bIKY IPE3CHTALINH;

* CnenuanpHas JIEKCHKa;

*  DTHKET 1eJ0BOM U HAyYHOU JUCKYCCUU HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

* PexomeHanuu 1o noJaroToBKe TE3UCOB K BHICTYIUICHHUIO U CIAI0B.

B xo1e moAroToBKM CTYEHTHI TOTOBAT MPOOHBIE MHHH-TIPE3EHTAIINH, 3aT€M B TPYIIE MPOBOJAUTCS
AHATATUYICCKOE 00CYXK/ICHUE 3aCITyIIIaHHBIX MUHU-TIPE3CHTAIINH.

3amanue

[Ipe3enTanusi COOCTBEHHON HAyYHO-HCCIIEIOBATEIHCKONW PAOOTHI IO COOTBETCTBYIOIIEMY TTPOQHITIO.

Tema 3. HayuHo-uccjienoBaTeibckasi 1 00pa3oBaTe/ibHasl eSITeIbHOCTh (MPaKTHYECKHe
3aHaTHA 7-9)
I.Ie.]'l]:: O3HAKOMJICHUC C IPpUHOUIIAMU IMPOBCACHUA HAYYHOI'O UCCIICAOBAHUA: BBIIBUKCHUEC T'UIIOTC3,
apryMeHTalus, pe3yiabTaThl U 0000IICHUSI.
Bonpockl, BBIHOCHMBIE HA 00Cy KIeHHe:

*  Hay4dHO-HCCIeAOoBaTeNbCcKas paboTa: 1eNH, 3aJa4l, IepCIeKTHUBDI;
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* TPOBEJCHUE HAYYHOTO MCCIIECJOBAHUS: BBIIBI)KEHHE TUIIOTE3, apTyMEHTAIHS, PE3yIbTaThl U
000011IeHH S ;

*  MEXIyHapoJHBIC IPOTPAMMBI, TPOEKTHI KOHKYPCHI, YCIIOBHS yIaCTHS;

*  crenuajibHas JEKCHKA M OCHOBHBIC PEUEBBIC CPENICTBA VISl BBIIBI)KCHHS THITOTE3,
apryMeHTanuu, 00001IeHNUS U BBIBOIOB HA MHOCTPAHHOM SI3BIKE;

*  TPEHHUHT croco00B 3((HEeKTUBHOTO U3BICUCHHS HH(POPMAIIMH U3 COOTBETCTBYIOIIUX YCTHBIX
MCTOYHHKOB (JOKJIabl, TUCKYCCUH).

3amanue
3anoIHEHE aHKEThI ¥ 3asIBKU HA TPAHT

Tema 4. IlpodeccuonaibHasi JUCKyccusi (mpakTuveckue 3ansarus 10-12)
enb: 03HaKOMIIEHHE C IPUHIUIIAMU U BEACHUS POPECCUOHAIBHOMN IUCKYCCHH, OCBOEHUE PEUEBBIX
KIUIIe U (GOpMyJT 3THKETa TPU BEJACHUU JUCKYCCHH B cepe MpoPecCHOHATHHON JIEeATEIBHOCTH;
dbopMupOBaHNE TOTOBHOCTH K BEACHHUIO MPOPECCHOHATBHON AUCKYCCUU.
Bonpochl, BBIHOCHUMbIE HA 00CY:KIeHHeE:

*  MPUHIUIBI BeACHUS TPO(HECCHOHATBHON TUCKYCCHH;

* OTHUKET JEJI0OBOW U HAYYHOM JUCKYCCUU Ha HHOCTPAHHOM SI3bIKE;

* peueBbIe KIMIIE IPU BEICHUH TUCKYCCHH B cepe MpodecCHOHANBHOM NesITeIbHOCTH;

* pedeBble KJIMIIE NP NPEICTaBICHUN BU3yallbHOM MH(pOpMaluu (CXxembl, rpaduki,

Jarpammbl);
* [aHeJbHas TUCKYCCHSL.

3amanue
B pabounx rpynnax BeIOpaTh ¥ IpeACTaBUTh, HIOJTOTOBUB COOTBETCTBYIOILYIO apI'yMEHTAINIO, OJIUH
nu3 HpGI[J'IO)KeHHI)IX HpOCKTOB.

Tema 5. HayuyHoe oOmenune. YuyacTue B Hay4YHbIX KOH(pepenuusix. Hayunble nmybaukanuu
(mpakTHyeckue 3aHsaTHa 13-15).
Lesb: 03HAKOMJIEHHE C PEUEBBIMH HOPMaMM M KIIMIIE, XapaKTePHBIMU JUIs OOILEHUs B HAaydHOH
cpeze, Ha KoH(pepeHInH; GOPMHUPOBAHNE TOTOBHOCTH K HE(POpPManTbHOMY OOIIEHUIO B Pa3TUYHBIX
cutyauusx. Hanucanue nenoBoro nmucbMa. O3HaKOMIJIEHHE ¢ KOMITIO3ULIMOHHBIMU OCOOCHHOCTSIMU
HAay4YHOU CTaTbH, €€ CTPYKTYpOH.
Bonpockl, BbBIHOCHMBIE HA 00Cy KAeHHE:
® pedeBble HOPMBI, XapaKTepHble A7 chepbl Hay4YHOI U Mpo(eCcCHOHATbHOW KOMMYHHUKAIUY;
oOu1eHue B Hay4yHOil cpesie, Ha KOH(pEPEeHLINH;
® [IOBTOPEHHE YCTOMYMBBIX PA3rOBOPHBIX BHIPAKEHUH JIJIs1 HaYala U MoJiepKaHMs pa3roBopa,
Ha3HA4YE€HMs BCTPEY, U3MEHEHMSI IOTOBOPEHHOCTEN, JETANN3ALNN; BBIPAKEHUE HAMEPEHUS,
COIJIacHs, MOATBEPKICHUS;
e HamucaHue JIeJI0BOT0 MUCHhMA;
® TIOArOTOBKAa W HAaNHMCaHWE Hay4dyHOH cTaThu. KOMITO3MIIMOHHBIE OCOOCHHOCTH HAYYHOU
cratbu. CTpyKTypa: BBEICHHUE, METO/Ibl, PE3YJIbTaThl, 00CYKIECHNUE PE3yJIbTaTOB.

3anaHue: HaMKWCaTh BBEACHUE W 3aKIIOUCHHE JJIA MPEIJI0KCHHOW CTaThU /CTaTbH IO TEME
MarucTepCKOM IUCCEepTaIliU, TOTOBAIICHCS K TTyOTMKAIIUH.
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[Tpunoxenue Ne 3
TUITOBBIE 3AJIAHUS 11O KOHTPOJIbHBIM PABOTAM

Koutpoabsnas padora Ne 1 (AHI/Imiickuii si3bIK)
Bapmuanr 1

3apanme 1. IlepenuiuuTe JaHHbIe HH)Ke TNpeliokeHussi. Omnpeneaure Mo
rpaMmaTu4eCKuM IMNpU3HaAKaM, KaKOH 4YacTbIO peun  SABJHAETCA CJIO0BO, O(l)OpMJ'leHHOG
OKOHYAaHHEM - S, U KAKYHO (l)yHKIII/IlO 3TO0 OKOHYAaHUE€ BBINMOJHACT, T.C. CIYKUT JIU OHO: a)
nokaszaresem 3 auua ea. 4. B Present Indefinite, 6) npu3zHakoM MHOKeCTBEHHOI0 YHCJIa HMEHH
CYIIeCTBUTECJIBbHOIO, B) nmoKasartejieM NMPUTHKATEJIbHOIr0 majae:ka MMEHU CyIIEeCTBUTE/IBHOIO.
IlepeBeaure HA PyCCKMI A3BIK.

1 The lectures of Professor Nelson are very interesting. 2. He lectures on Mathematics. 3.
What is your friend's profession? 4. Each lesson lasts 45 minutes. 5. In autumn leaves begin to fall
from the trees. 6. The train leaves at nine.

3aganue 2: IlepenuiuuTte cieaywime NpeloKeHUs, colep:Kale pa3Hbie (popMbI
CPpaBHCHHUS, U IIEPEBECAUTE HA pyCCKHﬁ fAA3BIK.

1. The more often you visit the Hermitage, the more you admire it. 2. Winter is the coldest
season of the year. 3. Moscow today is 5 times as big as at the beginning of the 20-th century. 4. St.
Petersburg is the second largest city after Moscow. 5. The St. Petersburg University is not so old as
the Moscow or Kazan Universities.

3ananme 3: IlepenuiunTe 1 NUCHbMEHHO NepeBeAUTe NMPeEAI0KeHUs], 00palasi BHUMaHHe
Ha MepeBo/l HeonpeaeJeHHbIX MECTOMMEHHI H HApEeYH .

1. Everywhere in Moscow you will see new buildings. 2. The lecturer will tell us something
about the history of Great Britain. 3. Any station in our Metro is very clean and beautiful. 4. Some
new districts appeared in St. Petersburg during the last 5 years. 5. You couldn't find this book
anywhere. 6. Anyone who comes to St. Petersburg tries to visit the Hermitage. 7. No engineer can
solve this problem without the help of computers.

3ana1me 4: HepermumTe AAaHHBIC MPECAIOKCHUA, ONMPEACIUTEC B HUX BUAOBPEMEHHbLIC
(opMBbI 171210108 M yKaxKuTe UX HHPUHUTHUB. IlepeBeauTe npeai0xKeHus HaA PpyCCKHUH A3BIK.

1. In 1712 St. Petersburg became the capital of Russia. 2. For citizens of St. Petersburg the
embankment of the Neva is one of the most beautiful places in the world. 3. St. Petersburg got its
name in 1703. 4.1 shan't go out now as | have much work to do. 5. Theydotheirshoppingeveryday.

3ananue 5. IlpournTe M ycTHO mnepeBeautTe 00a ad3ama Ttekcra. Ilepenummre
NUCbMEHHO MepeBenTe TEKCT 0 ¢JIoB "Suchan economic system ..."".

Most people work to earn a living, and produce goods and services. Goods are either
agricultural (like maize and milk) or manufactured (like cars and paper). Services are such things as
education, medicine and commerce. Some people provide goods; some people provide services. For
example, in the same garage a man may buy a car and some service, which helps him to maintain his
car. The work people do is called economic activity. All economic activities together make up the
economic system of a town, a city, a country or the world. Such an economic system is the sum-total
of what people do and what they want. The work people undertake either provides what they need or
provides the money with which they can buy essential commodities. Of course, most people hope to
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earn enough money to buy commodities and services, which are non-essential, but which provide
some particular personal satisfaction, like toys for children, visits to the cinema and books.

33[[31-[1/16 6: HphonTe 2-ii 363311 TekcTa. U3 NMPUBEACHHBIX HUKEC BAPDUAHTOB OTBETOB
YKaKuTe HOMep MpeIJIo:KeHusl, CoAep:Kallero NpaBuIbHbINH 0TBeT Ha Bonpoc \What is
An economic system the sum-total of?

1) An economic system is the sum-total of what people need and what they want. 2) An
economic system is the sum-total of what people do and what they want. 3) An economic system is
the sum-total of what people need and what they provide.

3ananue 7: Beinummure M3 CJeIYHOLIEr0 TEKCTA CJI0BOCOYETAHMS, KOTOPbIE COAepKaT
CyLLIECTBUTEJIbHbIE B (PYHKUMH ONIpeleJeHUusi, M MPeNJO0KeHHs, KOTOpbIe COAepkKaT
nmpuwjiaratreJibHbIC B cpaBHHTeJIbHOﬁ u HpeBOCXOHHOﬁ CTCIICHMU. HepeBe)mTe
TEKCT IUCbMECHHO Ha pyCCKI/Iﬁ A3BIK.

Abundance of natural resources and investment opportunities make Russia the nation with the
greatest ultimate potential for foreign investors. Recent political and ethnic conflicts and a slow-
moving bureaucracy create greater risks and lower the grade. The best opportunities are in energy,
food processing, tourism, road construction, ceramics, and medicine.

BAPUAHT 2

3a)131me 1: HepenumnTe JAaHHbIC HHUKE MPEAJT0KCHUS. Onpe}leJmTe mo
rpaMmmMmaTu4€¢CKUM INPUH3HaAKaM, KaKOH 4YacTLIO peun  SABJHAETCA CJIO0BO, Oq)OpMJ'leHHOC
OKOHYaHHEM - §, H KaKYH0 (l)yHKI[I/I]O 9TO0 OKOHYAaHUE€ BBIMOJHACT, T.€C. CIAYKHUT JU OHO: a)
nokasaresem 3 J. eld. 4. B Present Indefinite, 0) npu3HaAKOM MHOKECTBEHHOI0 YHMCJIa HMEHHU
CYIIeCTBUTECJIBHOIO, B) nmoKasaTe/JieM NMPUTHKATEJIbHOI0 majaeka MMEHU CyIIECTBUTEC/IBHOIO.
IlepeBenure npeaioKeHus HA PYCCKHH A3BIK.

1 .The St. Petersburg Technical University trains specialists in many fields. 2. Trains from
Moscow arrive in St. Petersburg at the Moscow Railway Station.3. Flats in new houses are very
comfortable. 4. The Hermitage houses a big collection of Western European Art. 5. This problem
needs a special approach. 6. Our country's needs in electricity will continue to grow.

3aganue 2: Ilepenumure ciaenywoumme NpelIoKeHUs], COAep/Kalue pa3Hbie GopmMbl
CPpaBHEHHH, M NIepeBeIH Te X HA PYCCKHUM A3BIK.

1.There are more than 50 schools of higher learning in St. Petersburg. 2. Mathematics is as
important for technical students as Physics. 3. This new apparatus is 4 times as powerful as the old
one. 4. These machine tools are not so efficient as the new ones. 5. The more systematic are our
studies the deeper is our knowledge.

3ananmue 3: [lepenuummTe 1 NUCHMEHHO NepeBeIUTE NMPeEAT0KeHUs1, 00palas BHUMaHUe
Ha MepeBo/l HeonpeaeJeHHbIX MECTOMMEHHN H HApEeYH .

1. Some electric devices find wide application in every house. 2. You will find this material
nowhere but in the encyclopedia. 3. Something happened to my fountain pen. It does not write. 4.
Any result in our experiment will be of great importance for the whole research. 5. If you have no
money, you cannot buy anything. 6. She said nothing. 7. There was noone in the room.

3a;[a}me 4: l'[epelmumTe JAaHHbIC¢ MPEATO0KCHUA, ONMPEACIUTEC B HUX BUAOBPECMECHHbBIC
(¢opMbI ri1aro/10B, yka:kute ux mH(puHUTHB. [lepeBennTe npeasiokeHust Ha PyCCKUH A3BIK.
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1 .There is a wide system of extramural education in our country. 2. In two years, my friend
will become a specialist in the field of economics. 3. She got up, washed, had breakfast and went to
school. 4. Our classes begin at 8.30. 5. We saw an interesting film yesterday.

3ana}me 5: HpO'lTI/ITe U YCTHO IIepeBEeaAUTE 00a 3633113 TEKCTAa. Hepelmane u
NMHCbMEHHO nepeBeanTe TeKeT A0 cioB "'Our lives might be more ™.

The science of economics is based upon facts of our everyday lives. Economists study our
everyday lives and the general life of our communities in order to understand the whole economic
system of which we are part. They try to describe the facts of the economy in which we live, and to
explain how it works. The economist's methods should of course be strictly objective and scientific.
We need food, clothes and shelter. We probably would not go to work if we could satisfy these basic
needs without working. But even when we have satisfied such basic needs, we may still want other
things. Our lives might be more enjoyable if we had such things as radios, books and toys for children.
Human beings certainly have a wide and very complex range of wants. The science of economics is
concerned with all our material needs and wants.

3aganue 6: IIpourure 2ii ad3an Texkcra. U3 npuBeleHHbIX HUKe BADHAHTOB OTBETOB
YKaKUTe HOMepP NpeNlIoKeHHs, COJdepKallero npaBWiIbHBLIA oTBeT Ha Bompoc What is the
science of economics concerned with? 1) The science of economics is concerned with the facts of our
everyday life. 2) The science of economics is concerned with all our material needs and wants. 3)
The science of economics is concerned only with basic needs and wants.

3aganue 7: BelnumuTe U3 CICAYIOLIEr0 TEKCTA CJIO0BOCOYETAHUS, KOTOPBIE COJEpPKAT

CYIIeCTBUTEJIbHOC B q)yHKIII/lI/I onmpeaejaceHuss, HU MNPEAJOKECHHUSA, KOTOPbI€ COAECPIKAT
npujiaratejibHble B CPABHUTEIBLHON U NIPeBOCX0AHOM cTeneHu. IlepeBeaure TeKCT MUCHEMEHHO
Ha PYCCKMI S3BIK.
Abundance of natural resources and investment opportunities make Russia the nation with the greatest
ultimate potential for foreign investors. Recent political and ethnic conflicts and a slow-moving
bureaucracy create risks and lower the grade. The best opportunities are in energy, food processing,
tourism, road construction, ceramics, and medicine.

Kourpoabnas padora Ne 1 (Hemenkuii si3bik)
Bapmuanr 1

1. VI3 naHHBIX TOpPEUIOKEHUN BBIMHIIUTE U TEPEeBEIUTE TO, B KOTOPOM Tiaron ,haben”
BBIpAXACT NOJDKCHCTBOBAHUC.

1. Ich habe noch nicht alle Waren verkauft. 2. Die Unternehmen haben die Marktverdnderungen zu
berticksichtigen. 3. Sie haben viel bessere Arbeitsbedingungen. 4. Ich habe Lust, dir zu helfen.

2. V3 nmaHHBIX TIPENIOKEHHWH BBIMUIIATE W TEPEBEIUTE TO, B KOTOPOM TJaroi
,,sein“ BBIPAXKACT JOJKCHCTBOBAHUC UM BO3MOXKXHOCTD.

1. Zuerst ist die Bedeutung des Wortes ,,Wirtschaft” zu kldren. 2. Marketing ist zur Férderung
des Absatzes entstanden. 3. Wir sind in die Gaststétte hereingekommen. 4. Es ist wichtig, Probleme
Klar zu definieren.

3. Ilepenummre mpeaioKEeHUs, BO3BMHUTE B CKOOKH PAaCIpPOCTPAaHEHHOE OTpeelieHuE,
MOYEPKHHUTE €r0 OCHOBHOM WieH (IIPUYaCcTHUE WU TIPIIIaraTeIbHOE); MIEPEBEIUTE MTPEATIOKCHUS.
Ob6pazer:

Die (an der Fakultit fiir Fernstudium und Externat des Instituts fiir Technologie Nowosibirsk
ausgebildeten) Fachleute sind in verschiedenen Betrieben und Unternehmen der Leicht- und
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Konsumgiiterindustrie titig. — CnenuanucTtel, moarotoBiieHHble Ha (akynpre P30u>D HTU,
pa6OTaIOT B Ppa3IM4YHBIX OpraHu3anudax W Ha OSKOHOMHYCCKUX HNPCAIPUATHUAX JIETKOH
HPOMBIIUICHHOCTH M TIPOMBIIIJICHHOCTH TOBAPOB IIUPOKOT'0 MOTPEOJICHHS.
1. Der Binnenhandel umfasst alle im Inland hergestellten Waren. 2. Die von allen erzeugte
Giitermenge ist erheblich grofier als bei Eigenversorgung.

4 [lepenuiuTe NpeasioKEHUs, IOJUEPKHUTE ONPEEICHUE, BEIpAXXEHHOE IpUyacTreM | ¢ Zu;
HepeBEIUTE MPEIIOKEHHS.
1. Die nach dem von allen Teilnehmern angenommenen Verfahren bis 1. Januar 1999 festzulegenden
Wechselkurse zum Euro und diese Wechselkurse zwischen den Teilnehmerwéahrungen sollten die
Wiéhrungsunion einleiten. 2. Der Verkdufer muss zusétzlich die Transportversicherung gegen die
vom Kéufer zu tragenden Gefahren des Verlusts oder der Beschadigung zahlen.

5. [epenummure W mepeBeinTe MPEIUIOKEHHS, colepkamme 000coOIeHHbIE MPUYACTHBIC
000pOTHI.

1. Neue Ideen, neue Marketinginstrumente nutzend, konnen die Unternehmen fiir ihre Produkte den
ausreichenden Absatz sichern. 2. Die langfristige Verkaufsstrategien entwickelt, erhielten die
Unternehmen erforderliche Ergebnisse.

6 HpOLITI/ITC TCKCT U NICPEBCANUTEC €TI0 YCTHO, 3aTEM IICPCIIUIIUTE U IICPEBECANTC MMCbMCHHO 3arjlaBuc
u ab3ausl 1, 2, 4.

WIRTSCHAFT

1. Wirtschaft ist ein Lebensbereich, dessen Wesen durch die Aufgabe bestimmt wird,
menschliches Leben materiell zu erhalten und zu sichern. Diese Aufgabe stellt sich zu allen Zeiten
und an allen Orten, mag auch die Art ihrer Bewiltigung verschieden sein. Der Grund dafiir ist die
Giiterknappheit. 2. Als Giiter werden solche Mittel bezeichnet, die menschliche Bediirfnisse
befriedigen. Ist ein Gut so reichlich vorhanden, dass es sich bei der Bediirfnisbefriedigung nicht
erschopft, und sind fiir seine konsumreife Bereitstellung Anstrengungen nicht erforderlich, besteht
keine Knappheit. In der Regel herrscht Giiterknappheit, eine Spannung zwischen Bediirfnissen und
Mitteln zu deren Befriedigung. Die Menschen konnen ihre jeweiligen Bediirfnisse normalerweise
nicht vollstandig befriedigen. 3. Wirtschaften bedeutet, zwischen verschiedenen Mdglichkeiten zu
wihlen. Mit der Entscheidung fiir eine bestimmte Bediirfnisbefriedigung (z.B. Autokauf) muss bei
knappen (Geld-)Mitteln zumindest auf eine alternative Bediirfnisbefriedigung (z.B. 1 Ferienreise)
verzichtet werden. Ist die wirtschaftliche Entscheidung so getroffen worden, dass durch alternative
Giiterverwendungen das Ausmal der Bediirfnisbefriedigung nicht mehr erhoht werden kann, hat das

Individuum nach dem wirtschaftlichen (6konomischen) Prinzip gehandelt. Jede andere Wahl
vermindert das Niveau der Bediirfnisbefriedigung, bedeutet also eine VVerschwendung knapper Giiter.
Da der Erwerb knapper Giiter mit Zeit und Miihen verbunden ist, wird die Beachtung des
wirtschaftlichen Prinzips als verniinftig bezeichnet (rationales Verhalten). 4. Die Giiterknappheit wird
gemildert — nicht behoben — durch die ,,Arbeitsteilung®. Miisste jeder alles erzeugen, was es fiir die
Existenzerhaltung bendtigt, konnten sich die meisten Menschen auch bei giinstigen klimatischen
Bedingungen nur miihselig und schlecht versorgen. 5. In einer Wirtschaft mit Arbeitsteilung
verzichtet der Einzelne ganz oder liberwiegend darauf, fiir den eigenen Bedarf zu produzieren. Die
von allen erzeugte Giitermenge ist erheblich grofer als bei Eigenversorgung, vor allem weil die
unterschiedlichen Fahigkeiten der Menschen und Besonderheiten der Wirtschaftsrdume besser
genutzt sowie arbeitssparende Maschinen eingesetzt werden konnen. 6. Die Arbeitsteilung hat zwei
wichtige Konsequenzen: Sie erfordert erstens einen Giiteraustausch — weil der Einzelne von einem
Produkt mehr erzeugt, als er selbst benétigt, dagegen einen Mangel an Giitern hat, an deren
Erzeugung er nicht beteiligt ist — zweitens eine gesamtwirtschaftliche Koordination von
Giiterangebot und Giiternachfrage.

7. 3Hast cofiepKaHue TEKCTa, YKAKUTE HOMEp MPAaBUIIBHOTO OTBETA HA CIEIYIOLIUI BOMPOC:
Wie kann man die Giiterknappheit nach dem wirtschaftlichen (6konomischen) Prinzip beheben?
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1. Die Menschen konnen ihre jeweiligen Bediirfnisse normalerweise nicht vollstdndig
befriedigen. 2. Der Einzelne produziert alles ganz oder iiberwiegend selbst fiir den eigenen Bedarf.
3. Durch alternative Giiterverwendungen kann das Ausmal} der Bediirfnisbefriedigung nicht mehr
erhoht werden. Jede andere Wahl vermindert das Niveau der Bediirfnisbefriedigung. Also gibt es
zwei wichtige Alternativen: erstens — einen Giiteraustausch, zweitens — eine gesamtwirtschaftliche
Koordination von Giiterangebot und Giiternachfrage.

Bapuanr 2

1. U3 JaHHBIX HpeI[J'IO}KCHI/Iﬁ BBIIIUIIUTE W TMEPEBEAUTE TO, B KOTOPOM IJiaroj
,haben* BeIpakaeT J0KEHCTBOBAHHE.
1. Der Verkédufer hat die Ware zum vereinbarten Zeitpunkt dem Frachtfiihrer am benannten Ort zu
iibergeben. 2. Der Verkdufer hat die gleichen Verpflichtungen wie bei frachtfreien Bedingungen. 3.
Die BinnengroBhindler haben eine Briicke zwischen dem inlédndischen Hersteller oder auch
Importeur auslandischen Waren und dem Einzelhandel gebildet.

2. W3 paHHBIX NpPEUIOKEHUH BBIMUIINTE W TEPEBEAUTE TO, B KOTOPOM TIJIArol
,,sein“ BbIPAXACT JOJDKCHCTBOBAHUC UJIM BO3MOXKHOCTD.
1. Urspriinglich waren die Klauseln nur fiir den Uberseechandel gedacht. 2. Fiir
Auslegungsstreitigkeiten der Incoterms ist ein internationaler Handelsschiedshof in Paris zusténdig.
3. Die innere Organisation der Materialwirtschaft ist nach dem ,,Objektprinzip* oder nach dem
,JFunktionsprinzip® einzuteilen.

3. HepeHI/II_I_II/ITe OpeaAIOKCHUS, BO3bBMHUTC B CKOOKH paCHpOCTpaHéHHOC OIIPCACIICHUC,
MOYEPKHUTE €r0 OCHOBHOM uJjieH (MPUYACTHE WJIU MPUJIATaTeNIbHOE); MEePEeBEIUTE MPEITI0KECHHUS.
Oopazer: Die (an der Fakultat fur Fernstudium und Externat des Instituts fiir Technologie
Nowosibirsk ausgebildeten)

Fachleute sind in verschiedenen Betrieben und Unternehmen der Leicht- und Konsumgiiterindustrie
tatig. — Crnenumanuctel, noaroropiaeHHsle Ha (axkynbTere ®30uD HTU, paGoTaroT B pazaudHbIX
OopraHu3aluiax U Ha SKOHOMUYCCKUX NPCAIIPUATHAX JICTKOH IMPOMBIINIJICHHOCTHU U TPOMBIINIJICHHOCTHU
tToBapoB Imupokoro mnorpebmenus. 1. Die Incoterms sind internationale Regeln fiir die im
AuBenhandel tiblichen Lieferungsbedingungen. 2. Die an der Messe beteiligten Unternehmen haben
ein unmittelbares Interesse, Informationen iiber ihre Messebesucher zu erhalten.

4, Hepel’[I/II_HI/ITC MNPpEAJIOKCHUS, TOAUYCPKHUTE ONPCACICHNUEC, BBIPAXKCHHOC ITPUYACTHEM Ic
ZU; TIepEBEAUTE NIPEAII0KECHUS.

1. Dieses Marketingkonzept enthielt die zukiinftigen Marktaufgaben des Finanzamtes und der zu
bildenden Wirtschaftsdmter. 2. Die zu beginnenden marktwirtschaftlichen Beziehungen in Russland
erfordern die Anwendung der elektronischen Datenverarbeitung (EDV).

5. TlepenummTe U TepeBeaUTE TPEITIOKECHUS, COAEpIKaIIue 000COOICHHBIE MPUYACTHBIC
000pOTHL.

1. Die Haushalte versuchen, ausgehend von dem verfiigbaren Einkommen, ihre Bediirfnisse optimal
zu befriedigen. 2. Angelockt durch die mdglichen zukiinftigen Gewinne, geben die Unternehmer fiir
eine vermehrte Warenherstellung verstarkt Geld aus (investieren).

7. Ilpoututre TEKCT M TEpPEeBEAMTE €ro YyCTHO, 3aTeM IepenuiIuTe U MepeBeanuTe
MUCBMEHHO 3ariaBue u ad3amsl 1, 3, 6.

GRUNDSATZE EINER FREIEN MARKTWIRTSCHAFT

Die Notwendigkeit, zu wirtschaften, ergibt sich also aus dem Spannungsverhiltnis zwischen den
einerseits unbegrenzten Bediirfnissen der Menschen z.B.1 nach Nahrung, Kleidung,
Dienstleistungen, Luxusgiitern etc.2 und den andererseits nur begrenzt vorhandenen, zur
Befriedigung dieser Bediirfnisse notwendigen Mitteln (Wirtschaftsgiiter und Dienstleistungen). 2.
Idealtypisch sind zwei einander entgegengesetzte Wirtschaftsordnungen zu unterscheiden: eine



®OHA OLEHOYHBIX CPEACTB JI1 ATTECTALIMM IO AUCHUIIUIMHE «AEJIOBBIE WM HAVYYHBIE
KOMMYHUKALIUM HA MHOCTPAHHOM S3BIKE» (IIPUJIOXKEHUE K PABOYEW IIPOIPAMME
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kollektivistische und eine individualistische. Die kollektivistische Wirtschaftsordnung wird auch
Zentralplan-  oder  Zentralverwaltungswirtschaft genannt. 3. Die individualistische
Wirtschaftsordnung — als Gegenstiick zur kollektivistischen — wird freie Marktwirtschaft genannt. Sie
geht von der Existenz von Individuen und individuellen Bediirfnissen aus. Vorrangiges Ziel dieser
Wirtschaftsordnung ist daher, das organisatorische Problem so zu 16sen, dass die Wiinsche der
Einzelnen so gut wie moglich befriedigt werden. 4. Die einzelnen Wirtschaftssubjekte (private
Haushalte, Unternehmen, Staat) stellen daher ihre Wirtschaftspliane selbstiandig auf und treten auf den
einzelnen Markten miteinander in Verbindung. Der Waren- und Leistungsaustausch erfolgt aufgrund
freier Vereinbarungen und geméiB nach Angebot und Nachfrage sich ergebender Preise. Der Staat
greift grundsitzlich in die Plane der Unternehmen und Haushalt nicht ein, sondern stellt lediglich den
Ordnungsrahmen auf, innerhalb dessen sich der private Giiter- und Faktoraustausch vollzieht. 5. In
der freien Marktwirtschaft stellen die einzelnen Wirtschaftssubjekte selbstidndig ihre
Wirtschaftsplane auf. In die Pline der Unternehmen, die als Anbieter von Waren und
Dienstleistungen auf den Giiterméarkten und als Nachfragende nach Produktionsfaktoren (Arbeit,
Kapital, Boden) an den Faktormirkten auftreten, gehen als gegenstindliche Groen die Input-
Mengen (in den Produktionsprozess eingehenden Giiter und Leistungen) und die Output-Mengen
(Ausbringungsmengen) und als deren geldwirtschaftliche Gegenwerte Kosten und Erlose ein. 6. Ziel
der Unternehmen ist, eine fiir sie vorteilhafte Differenz zwischen Erlos und Kosten zu erwirtschaften,
im Grenzfall dieser Differenz so grof3 wie moglich zu halten. Die Koordination der Wirtschaftsplane
erfolgt tiber den Markt.

[Mosicuenus k Texcty: 1 z.B. = zum Beispiel 2 etc. = etcetera (;1at.) — Hanp. = HAPUMEp — U T.J. = U
tak gainee 3 in Verbindung treten 4 d.h. = das heilit — 3x1.: BcTynars Bo B3auMoICCTBUE — T.€. = TO
€CTb, OTO O3HA4YACT
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